

La Universidad de Antioquia firmó convenios con la Universidad de Mississippi y el Politécnico de Milán

Se abren nuevas oportunidades de movilidad internacional para la comunidad académica de la Facultad de Ingeniería, gracias a los nuevos convenios que la Universidad firmó recientemente con instituciones de Estados Unidos e Italia.

La Universidad de Mississippi y la Universidad de Antioquia abren un espacio importante para la comunidad académica de Ingeniería con la firma de un acuerdo de movilidad internacional que permite profundizar y ampliar conocimientos académicos en temas de interés mutuo.

Este acuerdo representa un logro importante para la Universidad de Antioquia y, en especial, para la Facultad de Ingeniería, porque es una nueva oportunidad de intercambio para docentes y estudiantes. "Esta experiencia será altamente enriquecedora porque promueve sistemas que favorecen la movilidad de los estudiantes y promociona el desarrollo de diferentes programas de intercambio", señala el ingeniero Elkin Libardo Ríos Ortiz.

El acuerdo tendrá una duración de tres años y en él se establecen las actividades y programas de estudio conjunto, intercambio y cooperación en el campo de la docencia, formación de estudiantes, investigación y promoción de otras actividades de cooperación académica. Estos parámetros permitirán que el acuerdo entre las dos instituciones sea óptimo y pertinente dentro del marco establecido, en aras de beneficiar positivamente a las personas seleccionadas.

Para la ejecución de las actividades contempladas, las partes elaborarán un programa de trabajo que contenga las propuestas específicas de colaboración. Estas propuestas deben contar con la aprobación de las respectivas autoridades a fin de verificar el acuerdo entre las instituciones.

Con este acuerdo se pretende establecer vínculos de trabajo entre las dos universidades que derivarán en una participación académica y estudiantil, así como la oportunidad de que sean agentes de transformación y desarrollo de una educación en constante progreso; esto conllevará a una imagen de favorabilidad e igualdad en ambos sentidos. A la vez el acuerdo tiene un alto valor formativo porque permite que estudiantes y docentes experimenten sistemas académicos distintos y el conocimiento de aspectos sociales y culturales de otras comunidades.

Maritza Areiza Pérez, Asistente de Asuntos Internacionales de la Facultad de Ingeniería, resalta: "Estos convenios generan una mayor incursión de la comunidad académica y estudiantil en el escenario de una educación más globalizada representada por los estudiantes, docentes e investigadores de nuestra Facultad y de nuestra Universidad, siendo esto un beneficio positivo para la institución", puntualiza.



Politécnico de Milán, en Italia.



Universidad del Estado de Mississippi, en Estados Unidos

El constante intercambio de estudiantes y profesores le da vigencia y actualidad a este tipo de acuerdos académicos y ofrece una retroalimentación en ambos sentidos. Este tráfico es recíproco y busca abrir horizontes a las nuevas generaciones que llegan cada día a las aulas de la Facultad.

“Los convenios y acuerdos con otras instituciones académicas son un logro importante que cada vez acercan a la Facultad a un nivel más exigente de internacionalización, pues favorecen la movilidad de estudiantes, el desarrollo de programas de intercambio y muestran una iFacultad de calidad mundial, pertinente e innovadora!”, afirma el Decano Elkin Libardo Ríos Ortiz.

Más intercambios para los ingenieros

En agosto pasado se firmó también el convenio específico de intercambio estudiantil entre la Facultad de Ingeniería de la Universidad de Antioquia y la *V Facoltà de Ingegneria del Politecnico di Milano*, con una vigencia inicial de cinco años para realizar pasantías de larga duración e intercambio académico entre ambas instituciones, lo cual amplía las posibilidades de movilidad de la comunidad académica de nuestra dependencia.

El convenio específico entre la Universidad de Antioquia y el *Politecnico di Milano*, en Italia, tiene la finalidad de realizar intercambio académico entre ambas instituciones. Éste consiste en: colaboración en la organización de seminarios, cursos, talleres, escuelas de verano, trabajo en investigaciones, conferencias, definición de proyectos comunes, intercambio de publicaciones relacionadas con actividades curriculares y de investigación, e intercambio de docentes-investigadores y estudiantes.

Actualmente el convenio se firmó por cinco años y puede ser renovado previa verificación de las actividades efectivamente desarrolladas durante el período de ejecución y reglamentadas por acuerdos específicos, según las partes.

En el caso de intercambio estudiantil, este convenio abre la posibilidad de que tres jóvenes de cualquiera de los programas académicos de la Facultad de Ingeniería de la U. de A. viajen cada año a realizar una pasantía de 12 meses en el *Politecnico di Milano*, y se tiene las mismas ventajas para los estudiantes italianos. “Esperamos abrir la convocatoria en el

último trimestre de 2010 y los elegidos viajarían en el segundo semestre de 2011. Los estudiantes interesados deberán cumplir los requisitos definidos en la Facultad para postularse a las diferentes pasantías, consignados en el Acuerdo de Facultad N° 165 del 23 de octubre de 2008”, señala Carlos Alberto Palacio Tobón, Vicedecano de la Facultad de Ingeniería de la U. de A.

Los gastos de viaje y estancia de los estudiantes corren por su propia cuenta, y los derechos de matrícula solo deben pagarse en la institución de origen, en el caso nuestro en la U. de A. “Aunque el convenio no comprende una beca de manutención, los estudiantes podrán postularse a las becas existentes en Colombia, Latinoamérica y Europa para estudios de intercambio. Algunos estudiantes de la Facultad que actualmente realizan estudios en el exterior usan este beneficio debido a que convenios como el del *Politecnico di Torino* tampoco ofrecen beca”, comenta Maritza Areiza Pérez, Asistente de Asuntos Internacionales.

Para acompañar el proceso de los estudiantes seleccionados, ambas universidades designarán un docente responsable del intercambio quien se encargará de establecer un contacto permanente y oportuno con los jóvenes, y verificará el cumplimiento de los acuerdos establecidos. “Cuando se firma un convenio se espera no solo que los estudiantes de la Universidad de Antioquia viajen a la universidad destino, sino que también estudiantes del *Politecnico di Milano* lleguen a nuestra Universidad; por eso el tutor asignado acompañaría tanto a nuestros jóvenes como a quienes probablemente nos visiten”, informa el Vicedecano Carlos Alberto Palacio Tobón.

“Establecer una relación con el *Politecnico di Milano* muestra la credibilidad que tienen los programas de la Facultad de Ingeniería de la Universidad de Antioquia y sus estudiantes en Europa. Tener estudiantes en el Politécnico de Turín, en la Escuela Nacional de Ingenieros de Metz, en universidades de Alemania (a través del DAAD), entre otras oportunidades de movilidad, hace que estas instituciones se entusiasmen a trabajar con nosotros. Adicionalmente, este intercambio y otros en proceso abren nuevos caminos y nos ayudan a ampliar las fronteras. Si bien tenemos falencias, llevar a feliz término estos intercambios demuestra que tenemos fortalezas y las debemos explotar”, concluye el Decano de la Facultad de Ingeniería Elkin Libardo Ríos Ortiz. ◊

Rector

Alberto Uribe Correa

Decano

Elkin Libardo Ríos Ortiz

Vicedecano

Carlos Alberto Palacio T.

Comité Editorial

Luis Fernando Mejía Vélez

Asdrúbal Valencia Giraldo

Luis Ignacio Ordóñez M.

Mauricio Galeano Quiroz

Paula A. Sepúlveda Sánchez

Carlos A. Betancur Villegas

Diagramación

Oficina de Comunicaciones

Facultad de Ingeniería

Ciudad Universitaria

Bloque 21 - oficina 105A

Teléfono: 219 55 87

<http://ingenieria.udea.edu.co>

INGENIEMOS
PUBLICACION INFORMATIVA DE LA FACULTAD DE INGENIERIA



UNIVERSIDAD
DE ANTIOQUIA

1803